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В тезах розглядаються сучасні правові аспекти національної безпеки України. 
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Національна безпека України в сучасних умовах вимагає глибокого розуміння та 

ефективного застосування правових норм, здатних відповідати на широкий спектр викликів. 

Розробка і впровадження комплексних нормативно-правових актів відіграє ключову роль у 

забезпеченні стабільності і безпеки країни. В цьому контексті, важливість правової 

регламентації у сфері національної безпеки не може бути переоцінена, адже саме законодавча 

база становить фундамент, на якому будується ефективна оборонна і безпекова політика 

держави. 

Національна безпека України є одним із пріоритетів держави, особливо у контексті 

зростаючих зовнішніх та внутрішніх викликів. Ефективне реагування на ці виклики потребує 

сильної та чітко визначеної нормативно-правової бази. У цьому есе розглянемо основні 

документи, що формують правові рамки національної безпеки України, від Конституції до 

спеціалізованих законів та указів Президента. 

Основоположним документом, що закладає фундамент всього правового поля України, 

є Конституція України. Вона не тільки окреслює основні права і свободи громадян, але й 

визначає загальні засади зовнішньої та внутрішньої політики, стаючи рушійною силою для 

всіх інших нормативно-правових актів у сфері національної безпеки. 

Стратегічними точками у правовому регулюванні національної безпеки є укази 

Президента України. Наприклад, Указ № 392/2020 "Про рішення Ради національної безпеки і 

оборони України від 14 вересня 2020 року 'Про Стратегію національної безпеки України'" [1] 

та Указ № 121/2022 "Про Стратегію воєнної безпеки України" [2] визначають довгострокові 

напрями державної політики в цих критично важливих сферах. 

Закон України "Про Раду національної безпеки і оборони України" регулює структуру та 

функції цього ключового органу, що має вирішальне значення в координації і реалізації 

політики у сфері безпеки та оборони на національному рівні [3].  

З моменту введення воєнного стану, Указ Президента № 64/2022 "Про введення воєнного 

стану в Україні" від 24 лютого 2022 року [4] став важливим документом, що регламентує 

виключні заходи для захисту держави. 

Відповідно до Конституції [5], міжнародні договори, ратифіковані Верховною Радою, 

стають частиною внутрішнього законодавства. Це забезпечує гармонізацію національних 

законів з міжнародними стандартами, особливо у сфері захисту прав людини та міжнародної 

безпеки. 

Стратегія національної безпеки є основою для розроблення низки інших стратегічних 

документів, що мають за мету уточнення напрямків та визначення інструментів реалізації 

національної безпеки в різних сферах. Це включає такі ключові стратегії, як Стратегія 

людського розвитку, Стратегія громадської безпеки та цивільного захисту України, а також 
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Стратегія розвитку оборонно-промислового комплексу України. Кожна з цих стратегій 

адресує специфічні аспекти і виклики, з якими стикається держава, зокрема у відповідь на 

актуальні реальні та потенційні загрози національним інтересам. 

Значне місце у цьому ряду займає Стратегія воєнної безпеки України. Ця стратегія 

покликана забезпечити всеохоплюючу оборону держави на засадах стримування, стійкості та 

взаємодії. Основною її ціллю є захист національних інтересів від воєнних загроз, забезпечення 

суверенітету і територіальної цілісності відповідно до Конституції України. Ця стратегія 

також ставить за мету сприяння інтеграції України в євроатлантичний безпековий простір та 

набуттю членства в НАТО, передбачаючи активну участь у міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки. 
Означеним документом також мало б бути визначено обов’язок правоохоронних органів 

бути проміжною ланкою між цивільним населенням та невійськовими організаціями як 
суб’єктами державної оборони, адже саме вони є відповідальними суб’єктами за забезпечення 
безпеки у мирний час, найбільш «соціалізованими» у контексті взаємодії з населенням, а 
також мають повноваження щодо контролю доступу до критичних ресурсів та інфраструктури 
під час кризових ситуацій. Відповідно, Стратегія воєнної безпеки України не облишена 
правотворчих недоліків та має бути відкоригована [6, c. 327]. 

Кожна з вищезазначених стратегій вносить свій вклад у загальну систему забезпечення 
національної безпеки України, визначаючи чіткі напрямки дій та ресурси, які мають бути 
мобілізовані для досягнення поставлених цілей. Вони відіграють важливу роль у координації 
між різними органами державного управління, забезпечуючи узгодженість і ефективність 
державної політики в сфері безпеки. 

Важливо відзначити роль інформаційного середовища та екологічної безпеки у контексті 
національної безпеки. Інформаційне середовище є ключовим елементом сучасної державної 
політики, оскільки воно впливає на доступ до інформації громадян та здатність держави 
протидіяти інформаційним загрозам, забезпечуючи при цьому захист інформаційного 
простору. Особливо це важливо в умовах війни та інших кризових ситуацій, коли забезпечення 
інформаційної безпеки стає вирішальним для збереження державного суверенітету і 
громадського порядку. 

Отже, сучасні правові аспекти національної безпеки України втілені у велику кількість 
нормативно-правових актів, які забезпечують комплексний підхід до захисту державних 
інтересів. Основні документи, такі як Конституція України, Укази Президента, та різноманітні 
стратегії, формують міцний фундамент для реалізації державної політики у сферах від 
оборони до цивільного захисту. Вони не лише спрямовані на відсіч зовнішнім та внутрішнім 
загрозам, але й забезпечують адаптацію України до міжнародних стандартів безпеки, 
підкреслюючи роль законодавства у стабілізації та розвитку держави в умовах глобальних 
викликів. 
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